

OBRAZLOŽITEV:

Sprejem predlaganega Odloka o odvajanju in čiščenju komunalne in padavinske odpadne vode v Občini Tolmin je potreben zaradi sprememb in sprejetja več državnih predpisov, ki urejajo obvezno občinsko gospodarsko javno službo odvajanja in čiščenja komunalne in padavinske odpadne vode. Sprejem novega odloka je nujen tudi zaradi dejstva, da je sedaj veljavni občinski odlok o odvajanju in čiščenju odpadnih in padavinskih voda v občini Tolmin sprejet leta 1985, njegove spremembe in dopolnitve pa leta 1993.

S 1. 1. 2012 je začela veljati Uredba o odvajanju in čiščenju komunalne in padavinske odpadne vode (Uradni list RS, št. 88/2011 do 108/2013), ki je nadomestila do tedaj veljavni Pravilnik o nalogah, ki se izvajajo v okviru obvezne občinske gospodarske javne službe odvajanja in čiščenja komunalne in padavinske odpadne vode (Uradni list RS, št. 109/2007 do 28/2011). Poleg navedene je bila sprejeta Uredba o metodologiji za oblikovanje cen storitev obveznih občinskih gospodarskih javnih služb varstva okolja (Uradni list RS, št. 87/2012 in 109/2012), ki je v 30. členu naložila občinam uskladitev občinskih predpisov najkasneje do 31. 3. 2014. Navedeni uredbi, pa tudi ostali predpisi, ki urejajo izvajanje predmetne gospodarske javne službe (zakona, ki urejata gospodarske javne službe in varstvo okolja, ostale področne uredbe), namreč terjajo uskladitev odloka v takšnem obsegu, da je nujno pripraviti novo besedilo odloka.

S predlaganim odlokom se na področju gospodarske javne službe odvajanja in čiščenja komunalne in padavinske odpadne vode predvsem:

- natančno določa obseg storitev, ki se izvajajo kot gospodarska javna služba,
- opredeljuje obseg javne infrastrukture,
- določa prostorska zasnova izvajanja gospodarske javne službe,
- določajo javna pooblastila izvajalcu gospodarske javne službe,
- ureja način izvajanja gospodarske javne službe za objekte, ki so priključeni na javno kanalizacijo in tiste, ki niso,
- urejajo pravila priključevanja na javno kanalizacijo,
- določa način oblikovanja cen in zaračunavanja storitev,
- predpisujejo globe v skladu z določili področnega zakona, ki ureja prekrške.

Celoten odlok je razdeljen na deset poglavij, pri čemer se v poglavju I. (Splošne določbe) opredeljuje vsebina odloka, storitev odvajanja in čiščenja komunalne in padavinske odpadne vode v okviru izvajanja javne službe ter pomen posameznih izrazov, uporabljenih v odloku.

V poglavju II. (Organiziranost in območje izvajanja javne službe) je definirano, da se gospodarska javna služba odvajanja in čiščenja tako komunalne kot tudi padavinske odpadne vode na območju Občine Tolmin izvaja v pravno-formalni obliki javnega podjetja, in sicer na vseh poselitvenih območjih v občini, kjer so objekti priključeni na javno kanalizacijo oziroma kjer se odvajanje in čiščenje zagotavlja z greznicami ali malimi komunalnimi čistilnimi napravami.

Poglavje III. (Pogoji izvajanja javne službe) obravnava javno pooblastilo upravljavcu (izdaja projektnih pogojev, soglasij k projektnim rešitvam, smernic in mnenj v skladu s predpisi, ki urejajo graditev objektov), lastništvo javne kanalizacije ter postopek in način prevzema objektov in naprav javne kanalizacije, kot tudi, da je sistem odvajanja komunalne in padavinske odpadne vode praviloma ločen, le tam, kjer padavinske odpadne vode ni možno ločiti iz omrežja, pa se lahko zgradi mešan sistem.

V poglavju IV. (Izvajanje javne službe na območjih, ki so opremljena z javno kanalizacijo) so podrobneje navedene naloge upravljavca na območjih, kjer je zgrajena javna kanalizacija ter definirane posebne storitve, v okviru katerih se zagotavlja odvajanje in čiščenje padavinske odpadne vode, ki se odvaja v javno kanalizacijo s površin, ki niso javne površine in industrijske odpadne vode, ki se odvaja v javno kanalizacijo. Nadalje določa, kateri objekti in naprave so objekti javne kanalizacije in kateri ne ter pogoje in načine priključitve na javno kanalizacijo.

Poglavje V. (Izvajanje javne službe na območjih, ki niso opremljena z javno kanalizacijo) obravnava obveznosti upravljavca tam, kjer javna kanalizacija ni zgrajena, in sicer način in roke prevzema in obdelave komunalne odpadne vode iz nepretočnih greznic ter blata iz pretočnih greznic in MKČN kot tudi, da je upravljavec dolžan izvajati prve meritve in obratovalni monitoring ali izdelati oceno obratovanja za MKČN z zmogljivostjo, manjšo od 50 PE, v skladu s predpisi, ki urejajo emisijo snovi

pri odvajanju komunalne odpadne vode iz MKČN ter prve meritve in obratovalni monitoring za MKČN z zmogljivostjo, enako ali večjo od 50 PE, ki ni objekt javne kanalizacije in je v lasti in upravljanju lastnika ali lastnikov nestanovanjskih stavb, iz katerih se odvaja komunalna odpadna voda, pri čemer mora njen upravljavec zagotavljati prevzem blata z uporabo storitev javne službe. Nadalje je še določeno, da na območjih, kjer ni urejenega odvajanja in čiščenja komunalne odpadne vode, velja za lastnike novih objektov obvezna izgradnja MKČN v skladu s predpisi, ki urejajo emisijo snovi pri odvajanju odpadne vode iz MKČN, na območjih, kjer pa po operativnem programu opremljanja naselij z javno kanalizacijo ni predvidena gradnja javne kanalizacije, so lastniki obstoječih objektov dolžni na območju občine Tolmin pretočne greznice odstraniti iz uporabe najpozneje do konca leta 2015 in jih nadomestiti z MKČN.

Poglavje VI. (Pravice in obveznosti upravljavca in uporabnika) določa pravice in obveznosti upravljavca ter uporabnika in prepoved posegov v javno kanalizacijo, kakor tudi obveznosti izvajalcev del vzdrževanja in gradnje objektov druge gospodarske infrastrukture.

V poglavju VII. (Viri financiranja in elementi za obračun) je določeno, da se javna služba odvajanja in čiščenja komunalne in padavinske odpadne vode financira iz cene storitev, proračuna občine in drugih virov. V tem poglavju so obravnavane tudi način meritve količin opravljenih storitev odvajanja in čiščenja komunalne in padavinske odpadne vode ter obračun stroškov odvajanja in čiščenja komunalne in padavinske odpadne vode ločeno za stavbe, ki so priključene na javno kanalizacijo in tiste, ki niso, upošteva opremljenost z obračunskimi vodomeri, kakor tudi tiste, ki se oskrbujejo iz lastnega vodnega vira in so priključene na javno kanalizacijo oziroma razpolagajo z greznico ali MKČN. Ta del odloka obravnava še primere prekinitve odvajanja in čiščenja komunalne in padavinske odpadne vode.

Poglavje VIII. (Nadzor nad izvajanjem odloka) določa, da opravlja nadzor nad izvajanjem odloka medobčinska inšpekcija, medtem ko opravlja strokovni nadzor pooblaščen delavci upravljavca.

Poglavje IX. (Kazenske določbe) opredeljuje globe za posamezne prekrške upravljavca ter uporabnikov in drugih oseb v primeru kršitve določil tega odloka. Zakon o prekrških opredeljuje posamezne globe v razponu, v samem odloku pa je točno določen znesek, oblikovan skupaj s predstavniki medobčinske inšpekcije.

V poglavju X. (Prehodne in končni določbi) so definirana prehodna obdobja za priključitev na javno kanalizacijo tam, kjer je le-ta zgrajena, pa posamezni uporabniki priključitve še niso izvedli in za uporabnike posebnih storitev, ki že odvajajo industrijsko odpadno vodo v javno kanalizacijo, nimajo pa z upravljavcem še sklenjene pogodbe ali pa odvajanje in čiščenje le-te urediti tako, da se ne odvaja več v javno kanalizacijo. Glede obračuna storitve prevzemanja in čiščenja greznic in malih komunalnih čistilnih naprav je določeno, da se do vzpostavitve popolnega katastra nepretočnih in pretočnih greznic in zagotovitve ustrezne tehnične opremljenosti upravljavca storitve obračunavajo po naročenih in izvedenih storitvah in po ceniku upravljavca in prav tako je določeno, da upravljavec takoj, ko je kataster prispevnih površin za obračunavanje padavinske odpadne vode izdelan, pripravi cene za zaračunavanje storitve odvajanja in čiščenja padavinske odpadne vode s streh in jih da v potrditev občini.

Pripravila: Barbara Mozetič